

# 烏蘭察布日報

新聞 更進 更通

中共烏蘭察布市委機關報  
烏蘭察布市融媒體中心出版  
國內統一連續出版物號：CN 15-0012/  
郵發代號：15-8026



2025年3月13日 星期四  
乙巳年二月十四  
第18748號  
今日4版

## 一箭十八星！長八遙六火箭發射成功

新華社海南海文3月12日電(記者 陳凱姿 宋晨)12日凌晨，長征八號遙六運載火箭以“一箭十八星”的方式，在海南商業航天發射場將千帆星座第五批組網衛星送入預定軌道，發射任務取得圓滿成功。

據介紹，長征八號是我國新一代中型二級液體捆绑式運載火箭，

由中國航天科技集團一院抓總研製，可支持單星或多星發射，具有性價比高、安全性能優良的特徵。其運載效率與能力，在國內同級別中型火箭中位居前列，尤其適用於太陽同步軌道及低軌道大型星座組網任務。

千帆星座由上海垣信衛星科技

有限公司建設運營，是我國首個進入正式組網階段的巨型低軌商業衛星星座。其採用全頻段、多層多軌道星座設計，核心技術及產業鏈全部自主可控。千帆星座的組網衛星發射均為“一箭十八星”，證明我國平板式衛星堆疊“一箭多星”發射技術已經成熟。

## 實一政策“落地開花” 發展添彩賦能

□本報記者 赫雨田

回首2024年，“實”無疑是烏蘭察布推動高質量發展的关键字之一。

促發展爭在朝夕，好政策重在落實。政策落地工程是2024年自治區黨委、政府確定的重點工程，也是“六個工程”中的頭號工程。

這一年，我市深入貫徹落實自治區黨委提出的“要實施好對全區經濟發展和民生改善具有支撐性、牽引性、撬動性作用的‘六個工程’”要求，不折不扣完成好自治區黨委、政府的安排部署，緊扣《國務院關於推動中國式現代化新篇章的意見》(以下簡稱《意見》)，闖新路進中游，千方百計抓好政策落地工程，推動各項政策從“紙上”落到“地上”，帶動全市經濟動能持續釋放。

### 統籌謀劃 高位謀定政策落實

2023年12月，自治區黨委十一屆七次全會上，自治區黨委書記孫紹驊提出，要逐條逐項研究，把每一個事項都細化為具體的工程項目，真正讓政策從“紙上”落到“地上”。隨後，自治區印發實施方案，將自治區享有的國家支持政策進行了全面梳理總結，並對各地開展政策落地工程作了全面安排。

以上率下，對標對表。市委、市政府高度重視、及時部署，第一時間召開專題會議進行了認真、細致解讀，對重點工作進行了拆解，深入剖析每一項具體政策、措施和要求，全速推進政策落地工程取得實質成效。

開局即決戰、起步即衝刺。全市

## 推動六個工程落地落實

上下以實干篤行、奮楫先行的干勁全力推動政策落地工程，各項政策從“紙上”落到“地上”。

市發改委緊盯“政策落地工程”各項工作，爭取在重大項目建設、招商引資、產業發展、生態環境、民生實事等方面得到中央和自治區更多的支持。

市人社局全面梳理出與群眾聯繫密切的就業創業政策、社保經辦政策和人事人才政策共33項，並相應形成了3份政策宣傳清單。

……

群策群力，深挖細究。全市40余家有關部門單位緊密圍繞國家與自治區政策導向，結合我市實際，精心用好政策“工具箱”、合力打好政策“組合拳”，研究出台了《烏蘭察布市政策落地工程實施方案》(簡稱《方案》)，系統梳理推動《意見》具體任務127項，提出更具靶向性的國家重大戰略政策清單49項，自治區重點支持政策清單59項，明確了政策的具體內容、實施路徑和預期目標，讓好政策落地有聲、落實有效，進一步推動政策轉化為現實生產力。

為把政策落地工程抓緊、抓實、抓出成效，市發改委充分發揮政策落地工程專項辦公室組組作用，全面構建並高效運轉工作推進、綜合協調、總結評估、宣傳推廣、督辦通報、動態調整六大工作機制，對政策落實成效進行深入剖析，及時發現問題、優化策略，確保政策效益最大化釋放；同時，深度挖掘政策實施過程中的閃光點與成功經驗，借助新

華網、《人民日報》、內蒙古電視台等媒體平台，全方位、多角度、深層次宣傳政策實施成果，發布多篇重磅專題報道，收獲超千萬閱讀瀏覽量，極大提升了政策的社會知曉度與影響力，為政策的持續深入推進營造了良好輿論氛圍。

### 真抓實幹 推動政策落地生根

車輛穿梭、塔吊林立、機器轰鸣，厂房拔地而起……盛夏時節，行走在烏蘭察布各地，扑面而来的是經濟發展的滾滾熱潮，放眼看到的是項目建設的風生水起。

在察右前旗，烏蘭察布之夜街區經過全方位改造升級後隆重開街，一場歷史與現代交織的文化盛會閃爍現在市民和遊客面前。

在和興縣，三美綠色發展科技有限公司直流水爐熱鐵合金低碳項目現場一片熱火朝天的忙碌景象，建設者們頂烈日、搶工期，用汗水和奉獻全力推進項目建設。

在察爾高爾高新技術開發區，一棟棟綠色安全防護網覆蓋下的建築主體間，焊接聲、切割聲、捶打聲與機器轰鸣聲共同奏响“夏日奮進曲”，數道智算烏蘭察布大規模智算中心、悅科(烏蘭察布)數據中心、中企數據零碳算力基地等一批項目建設壓茬推進……

一批批破土動工的项目背後，是我市積極推進政策落地工程的生動寫照。

自方案啟動以來，各地各部門開足馬力，精準聚焦產業升級、民生福祉提升、生態環境優化等關鍵領域，讓項目跑起來，加速政策“落地生根”“開花結果”。

——推動國務院《意見》任務清單有效落實。127項工作任務均取得實質性進展，東部草原沙地綜合治理和陰山北麓治理項目建設任務全部完成；持續開展重點領域節能技改，4個節能技改項目均已完工；強力推進烏蘭察布—二連浩特口岸腹地一體化發展，發揮烏蘭察布市國家物流樞紐基礎設施以及冷鏈物流設施優勢，七蘇木標准化厂房項目順利投產；實施中華優秀傳統文化傳承發展工程，加強中華優秀傳統文化主題創作，持續開設“弘揚中華優秀傳統文化”“弘揚北疆文化 赓續中華文脈”等專題專欄，刊發各類稿件150余篇。

——聚焦國家政策精準實施。49項重點落實政策均已落地，京蒙協作和中央單位定點幫扶政策成效凸顯，投入資金5.15億元，實施項目166個，幫助我市銷售農畜產品45.63億元；外經貿高質量發展，下達外經貿專項資金2291萬元；中央政法轉移支付資金效果顯著，基層司法所的服務能力得到提升，11個旗縣市區“智慧矯正中心”全部建成，“烏蘭察布掌上公共法律服務平台”上線運行，關注用戶16.1萬人，解答諮詢1.3萬人次，群眾滿意度100%。

——對標自治區政策持續跟進。59項重點落實政策落地見效，社會民生類政策成功申請教育項目11項，爭取專項資金1.4億元，位列全區第一；爭取2024年自治區預算內基本建設投資項目12個，資金1.35億元，排名全區第二；

(下轉第二版)

## 市五屆人大常委會第二十一會議召開

本報訊(記者 盧丹)3月12日，市人大常委會主任史良主持召開烏蘭察布市第五屆人民代表大會常務委員會第二十一會議。

市人大常委會副主任楊占平、李遠志、劉飛明、付海青、沈彩軍、尉代青、秘書長劉秀出席會議。市委常務、副市長方澤，副市長、市公安局局長柴悅，市級人民檢察院院長魯國文，市人民檢察院檢察長郭文秀列席會議。

會議表決通過了《市人民政府關於2024年度法治政府建設情況的報告》的審議意見(草案)、關於2024年规范性文檔備案審查工作情況的報告、烏蘭察布市人大常委會2025年工作要點(草案)、對市本級預算執行和其他財政收支2024年度審計查出問題整改情況

的報告進行了滿意度測評。

會議還表決通過了有關人事任免名單(草案)和決定(草案)，決定任命劉海泉為烏蘭察布市人民政府副市長，決定由劉海泉代理烏蘭察布市市長，並為新任人員頒發了任命書、舉行了憲法宣誓儀式。

會議強調，要堅持黨的全面領導，堅定不移強化政治對標、思想對表，始終確保人大工作正確政治方向。要按照常委會2025年的工作任務，細化責任分工，把握時序進度，增強監督工作的实效性，科學謀劃開展全年工作。要加強自身建設，深入學習宣傳貫徹全國兩會精神，改進調研方式，落實“雙聯系”制度，整治形式主義、官僚主義，不斷提升履職能力。

## 持續優化 營商環境 全力推進 招商引資

□本報記者 李璵

策馬引風，花開蝶自來；栽樹招鳳，萌散水更流。開春時節，全市召開了推動經濟社會發展“鼓勁會”，強調要着力打造企業愿來、客商想來、群眾滿意的一流營商環境。

優質的營商環境猶如陽光雨露，是企業立業興業的必要條件。

烏蘭察布市行政審批和政務服務局早部署早謀劃，為2025年更好落實助企行動，助力全市經濟社會高質量發展謀篇布局。

“為落實好自治區以及市委、市政府關於助企行動的部署要求，市行政審批和政務服務局以服務企業為核心，在政務涉企服務方面再推新舉措，竭心竭力為企業排忧解难。”市行政審批和政務服務局副局長吳海洋表示，市行政審批和政務服務局在有效實現政務服務升級躍進的基礎上，將進一步擴寬思路，對標先進，推動各項重点任务落實落地，引領帶動全市營商環境再提升。

吳海洋介紹，聚焦重大項目謀劃行動和助企行動等方面，市行政審批和政務服務局明思路、早開局，首先是精心梳理惠企政策，建立起惠企政策線上線下服務體系，編制《2025版烏蘭察布市惠企便民政策清單申報指南》，提高經營主體對政策的知曉率、申報成功率；其次是推送服務包，差異化梳理編制，從招商項目協議、企業開辦、立項到竣工驗收的全過程服務包，為各類經營主體量身送去服務大禮包；再就是抓好“高效辦成一件事”，積極落實國家、自治區2025年新一批10項涉企“一件事”，創新推出“算力企業服務、成品油綜合經營、種畜禽生產經營”3個我市特色“一件事”應用。同時，還將組織市直各職能部門全面梳理法律法規設定的本部門行使涉企監管事項，實現涉企監管事項全量納入內蒙古“互聯網+監管”平台。

為進一步探索全市政務服務“企業找服務”向“服務找企業”轉變的生動實踐。記者跟隨市行政審批和政務服務局相關工作人員走進企業，從經營主體的感受看全市營商環境的持續優化。

“從注冊、項目選址、到供地、審批、開工建設僅僅用了2個月時間，市級、察右前旗政務服務等相關部門為我們提供了大力支持，全流程服務，幫助企業跑辦對接，讓企業沒有後顧之憂。”中聯數據集團烏蘭察布區域公司總經理路西永接過市、旗兩級行政審批局工作人員送去的幫辦代辦政策U盤，感佩地說道。

近年來，察右前旗行政審批和政務服務局以“企業項目發展到哪裡，政務服務觸角就主動延伸到哪裡”為理念，多措並舉強化服務效能提檔升級，不斷為企業提供更加高便捷、高質量的政務服務環境。

云海灣糖業科技(察右前旗)有限公司是一家以甜菜為原料的食糖加工型企業，集團公司位於山東省日照市。2024年7月在市委、市政府及察右前旗各相關部門的幫助下，完成了對原博天糖業的整體資產收購和交接工作。

云海灣糖業科技(察右前旗)項目負責人曹杰說：“為幫助我們企業落實2025年復工復產，察右前旗委、旗政府專門成立了招商服務小組，在公司辦理相關審批手續時提供全程保姆式服務，讓我們實實在在地感受到政府與企業攜手共進的誠意。特別是在烏蘭察布市和察右前旗兩級行政審批局的全力幫助下，在辦理公司設立和名稱核准等相關手續時為我們打開綠色通道，僅用不到1個小時就將相關手續辦結，特別便利，而且推行的‘一窗受理’‘一网通辦’等舉措，極大提升了辦事效率，讓我們感受到了高效、透明的政務服務。”

曹杰信心十足地表示，各級政府和各部門的支持為企業後續的發展注入了信心和動力。公司作為一家民營涉農企業，將做好聯農帶農服務，深入推進企業節能減排工作，促進制糖行業產業結構升級，服務區域經濟發展，積極履行社會責任，為推動地方經濟發展作出積極貢獻。

在察右後旗政務服務中心，內蒙古昌盛薯業有限責任公司董事長武秀山剛辦完企業手續。

“這裡的工作人員效率特別高，第一時間告知並協助我們辦理了相關手續，我們的項目在他們的幫助下才能如此迅速地落地實施。”武秀山說，企業自來到察右後旗以來，旗委、旗政府第一時間配備了一企一策服務專班，明確了一名處級領導及相關部門對項目進行服務。辦理手續期間，政務服務部門相關工作人員主動靠前，提供了幫辦代辦服務，還送來了政策U盤禮包，幫助企業早落地早生產。

營商環境“優”无止境。吳海洋表示，當前自治區賦予我市與呼包鄂一起為“全區高質量發展挑大梁、作貢獻，在群眾高品質生活和高水平治理上走在前、作表率，以呼包鄂同城化合力打造拉動全區發展的主引擎”的區域發展定位和使命任務。隨著新發展格局、新發展階段、高質量發展的新要求，全市政務服務將與時俱進，認識和把握營商環境之變，積極努力以一流政務服務營造一流營商環境，為全市經濟社會高質量發展貢獻力量。

## 從「企業找服務」到「服務找企業」——烏蘭察布全力打造企業愿來、客商想來、群眾滿意的一流營商環境

## 我市舉行第47個植樹節宣傳活動

本報訊(記者 孫國俊)3月12日，我市在烏蘭察布植物園廣場舉行第47個植樹節宣傳活動。

活動現場，各相關部門通過設立宣傳諮詢台、懸掛橫幅、擺放宣傳展板、發放宣傳材料等方式，進一步提高公眾對全民義務植樹的認識，呼籲大家將愛護環境、植樹造林的理念帶入日常生活，通過實際行動踐行環保理念，倡導低碳生活，為美麗烏蘭察布添磚加瓦。同時，工作人員現場宣讀了內蒙古自治區2025年“互聯網+全民義務植樹”活動倡議書。

“植樹節宣傳不僅僅是一項具體的生態行動，更是一種人與自然和諧共生理念的傳承與弘揚。”市林業和草原局負責人介紹，多年來，我市全面貫徹落實黨的二十大精神，踐行習近平生態文明思想，牢固樹立“綠水青山就是金山銀山”理念，始終堅持因地制宜、適地適樹、科學種植，並通過開展大規模義務植樹活動，讓烏蘭察布的城市和鄉村增添了一抹抹新綠，生態環境得到了顯著改善。2024年，我市共有4.4萬餘人參加了義務植樹，造林0.22萬畝，栽植撫育樹木25.5萬株。

據悉，全民義務植樹活動上線蒙速辦APP，全市廣大城鄉幹部群眾均可登錄“蒙速辦”，參加義務植樹活動。全民義務植樹盡責形式包括造林綠化、撫育管護、認種認養、自然保



工作人員向學生講解野生動物保護的相關知識。

本報記者 劉志帥攝

護、實施修繕、捐資捐物等，通過實施這些措施，每人折算植樹任務3-5株，全市最多可折算義務植樹任務10

萬株。市林業和草原局負責人表示，該局將迅速行動起來，同心植綠，精心護綠，

以飽滿的情緒積極投身到全民義務植樹活動中，共同履行植樹綠化責任，共建美麗烏蘭察布。

## 四子王旗：農機熱銷助力春耕備耕

### 春耕春播 进行时

本報訊(記者 王錦鵬 通訊員 蘇日娜 白斯古楞)人勤春早，春耕備耕忙。近日，四子王旗農機市場迎來了銷售旺季，農戶紛紛挑選合適的農

機設備，為春耕生產做好準備。走進四子王旗農機市場，大型拖拉機、智能播種機等各種類型的農機設備一應俱全，銷售人員耐心地為農戶介紹農機產品的操作方法、油耗、安全性能、日常維護、售後服務和補貼政策等。

四子王旗供濟堂鎮南卜子村村民孫桂林今年打算種植700-800畝地，由

于家裡的拖拉機老化，作業效率不高，滿足不了耕種需求，他準備購買一台KAT2404拖拉機，提高生產效率，爭取今年有個好收成。

孫桂林說：“馬上春耕呀，我來這兒訂了一台車，這台車36.5萬元，國家補貼3萬元多，國家政策好，這台車也不錯。”

為保障春耕生產，四子王旗農業

部門提前部署，通過線上線下相結合的方式，全面落實農機購置補貼政策。今年，四子王旗進一步擴大補貼範圍，將更多先進適用農機具有序納入補貼範圍，並優化簡化資金兌付流程，增加結算批次，推進補貼全流程線上辦理，提高補貼辦理便捷性，確保及時足額兌付補貼資金，讓更多農機戶受益。